

我想，我應該長大了

5D 陳詩敏

對於上天給我的一切，我一直很感恩。

我很感激那位總在費盡心神疼愛我的人，她十月懷胎把我帶到這個美好的世界上。不懂事的時候，我眼內所有的事情都是美好的，「用功讀書、勤於學習」這些優等生才會對自己有的要求，我從來不會去想，就只想「盡心盡力」的去輕鬆、遊樂，毫無壓力。唯一最讓我感到頭痛的，就是媽媽。她總是每天給我絮絮叨叨的念一大堆，做好這樣、做好那樣。有一次我終於忍無可忍，對她說了一句：「你憑什麼管我？」，結果她哭着送我一記耳光。那時我不明白她為何要這麼生氣，一句說話有必要那麼介懷嗎？現在我知道了，這句話傷她太深，痛得足夠讓她哭了出來，現在懂事的我，願意付出一切去愛我這一位母親。

她每天無微不至地照顧我，讓我可以不用擔心任何事情，只需專心讀書，好好享受每一天。儘管以前的我要求再多，母親都會盡可能滿足我，只要能讓我開心，她都願意去做。她不介意我的任性，不介意我不懂事的無禮，就只介意我視她對我的愛如無物，所以從小到大她都強調，即使我遇到什麼困難，母親都會在我身邊，在背後支持着我。現在我盡量做好「女兒」這個角色，不想讓父母擔心，畢竟大人要煩惱的問題太多了，我不想成為他們的煩惱，不想增添他們的負擔。我想，我應該是長大了。

我很感激那位總在奮不顧身保護我的人，他伸出手給分娩中的母親，讓她緊緊握着，直至我探頭出來。兒時的我很喜歡黏着爸爸，因為他不像其他的父親一樣嚴肅，那時爸爸是上夜

班的，我就不睡覺的坐在沙發上，看着爸爸上班去。作為父親的，最關心的莫過於是子女的交友生活，每次我外出，他總是問一大堆問題，去哪兒、跟誰去、多晚回來等等的問題一湧而上，有時候他真的比媽媽還要囉嗦。記得有一次，我和朋友外出慶祝新年，要很晚才能回家，他害怕我那麼晚回家會不安全，說要來接我，我還叫他不要無聊。那次他竟然將車停泊在火車站下面，用外套蓋着自己，在車上睡了起來。因為工作關係，他每天只可以睡五小時，新年也要工作，在這麼冷的時候，看着他抖着身子在車上睡覺，我心酸得不能自己。我強忍着淚，硬着頭皮上車，他還對着我露出笑臉，我終於忍不住哭了出來。我掩飾不了我的內疚，亦掩飾不了我的感動。

以往我總認為爸爸的擔心是多餘的，我不是富有人家更不是美女，哪來的危險？直至現在，我才知道什麼也有可能發生，畢竟香港這個地方，什麼人也有，而爸爸最痛心的，就是我們沒有自我保護的意識。他總是願意犧牲一切去保護我們，他不會把對我們的愛掛在嘴邊，卻會用行動去證明，這足以讓母親記住這個男人一輩子，讓我感激這個男人一輩子。現在的我會把行蹤報告給父親，我不能讓他擔心我，我要確保自己百分百安全，不能再像以前一樣輕視現今社會的治安，我亦不能永遠是那個被保護的人，而忘了其實最可以保護自己的，就是自己。我想，我應該是長大了。

我很感激那位貼心照顧我的人，但是，他比我小兩歲。他從小就很聽從我的說話，我吩咐他的，他都能辦妥，說實話，他真的有點像我的小僕人。我每天放學後，總會把鞋子脫在房門口，他就會替我放回鞋櫃內；每次洗澡後，我總會把毛巾放在地上，他就會替我放進洗衣機內。他真的很有潛質成為一位男傭。他天生就很會體貼別人，每次遇上功課不懂時，他會把

功課留空，因為他知道我常忙於溫習功課，他會待我完成功課後才請教我。那時的我多麼感激上天送我一個那麼「可愛」的弟弟。

當然，他的「天真」不可能是永遠的。現在他不會替我放鞋放毛巾，反而督促着我要做好這些事，又說什麼「己所不欲，勿施於人」，還要我把自己的垃圾清理好，把自己的衣服摺好，自己的事要自己做，不能假手於人。他的長大，也同時「教導」着我，要處理好自己的每一件事。我想，弟弟長大了，我應該也長大了。

我們不能永遠是「小時候」，我們總會長大，總要接觸一些新的東西，總要學會承擔自己的責任，總要面對自己遇到的問題，我們不能逃避，不能把事情都推給別人。我們的「長大」會影響着身邊的人，你想讓家人繼續擔心你，抑或想家人有個安慰，完全取決於你自己。雖然小時候無憂無慮，過着誰都渴望得到的日子，確實充滿吸引力，儘管我們不想長大，然而，我們需要長大。我們總不能永遠成為被擔心、被照顧的人，我們需要長大，需要照顧開始年老的父母親，需要憂掛自己的前途、理想，已經不可以像以前一樣毫無顧慮的過每一天。以前的我定必不會說出這樣的話，因為我覺得這都太遙遠，或許，我真的長大了。